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ВСТУП 

Актуальність проблеми. Сучасне навчання спрямовано на розвиток 

пізнавального потенціалу особистості, підвищення здатності до навчання, 

розвиток креативних здібностей особистості і розширення творчих 

можливостей. При цьому велика відповідальність лягає на вчителя. В цих 

умовах він покликаний знайти ефективні шляхи поліпшення програми 

навчання, а водночас виділити оптимальні методи та прийоми навчання.  

Одним з найбільш продуктивних типів навчання є проблемне навчання, 

що викликає дедалі більший інтерес з боку педагогів. Проблемне навчання 

сприяє розвитку творчої пізнавальної діяльності та розвитку інтелекту учнів. 

Проблемне навчання можливе лише там, де та чи інша проблема виникає у 

процесі вивчення життєво важливих питань, допускає різні трактування і 

методи рішення. Організація проблемного навчання у практиці має певні 

труднощі. Основні труднощі повʼязані з недостатньою розробленістю 

методики організації проблемного навчання в різних типах навчальних 

закладів, складністю підготовки навчального матеріалу як проблемних 

пізнавальних завдань, конструкцій, і навіть недостатньою підготовленістю 

педагога до організації проблемного навчання.  

З цієї причини у методиці навчання іноземної мови сьогодні все 

частіше звертають увагу на підхід проблемного навчання, в основі якого 

закладено ідею взаємодії учнів один з одним, учителем та освітнім 

середовищем. Навчання іноземних мов з використанням проблемного 

навчання, в першу чергу, спрямоване на розвиток комунікативних навичок і 

вмінь учнів, а також спонукання учнів до самостійного вирішення 

проблемних питань. Методи проблемного навчання, що використовуються на 

уроках іноземної мови, сприяють активізації навчально-пізнавальної 

діяльності учнів, підвищенню мотивації до вивчення іноземної мови і, як 

наслідок, підвищенню якості навчання. Тим не менш, можна відзначити, що 

на сьогоднішній день в школах не всі вчителі у своїй практиці звертаються до 

проблемного навчання на уроках англійської мови. Найчастіше уроки 



проводяться за традиційною методикою, де домінуючу роль відіграє сам 

учитель, а учні посідають місце пасивних учасників освітнього процесу.  

Обʼєкт дослідження: процес навчання англомовного усного мовлення 

учнів старших класів.   

Предмет дослідження: використання технології проблемного 

навчання на уроках англійської мови для розвитку усного мовлення учнів 

старших класів. 

Мета дослідження: розглянути теоретичні засади та дослідити 

методику використання технології проблемного навчання на уроках 

англійської мови для розвитку усного мовлення учнів старших класів, 

розробити комплекс вправ з використанням технології проблемного навчання 

на уроках англійської мови для розвитку усного мовлення і перевірити його 

ефективність у процесі пробного навчання учнів старших класів. 

Завдання:  

1. Надати характеристику розвитку вмінь англомовного аудіювання і 

говоріння учнів старших класів. 

2. Зʼясувати місце і роль проблемного навчання на уроках англійської 

мови учнів старших класів.  

3. Визначити особливості використання технології проблемного 

навчання на уроках англійської мови  для розвитку усного мовлення учнів 

старших класів. 

4. Розробити комплекс вправ з використанням технології проблемного 

навчання на уроках англійської мови для розвитку усного мовлення учнів 

старших класів. 

5. Організувати і провести пробне навчання з використанням 

технології проблемного навчання на уроках англійської мови для розвитку 

усного мовлення учнів старших класів та проаналізувати його результати. 

Методи дослідження. У дослідницькій роботі використано комплекс 

методів, а саме: теоретичні, до яких відноситься синтез, аналіз, порівняння, 

класифікація, систематизація та узагальнення теоретичних даних, 



представлених у досліджуваній літературі. Також застосовувалися методи 

емпіричного дослідження такі як: спостереження, опитування, рейтинг, 

тестування, вивчення продуктів навчальної діяльності учнів (письмових і 

контрольних робіт), вивчення й узагальнення отриманих даних, аналіз 

пробного навчання. 

Теоретичне і практичне значення одержаних результатів. 

Теоретична значення дослідження полягає в тому, що в ньому вперше 

теоретично надана характеристика розвитку вмінь англомовного аудіювання 

і говоріння учнів старших класів; зʼясовані місце і роль проблемного 

навчання на уроках англійської мови учнів старших класів; визначено 

особливості використання технології проблемного навчання на уроках 

англійської мови для розвитку усного мовлення учнів старших класів. 

Практично розроблено комплекс вправ з використанням технології 

проблемного навчання на уроках англійської мови для розвитку усного 

мовлення учнів старших класів. Одержані результати сприятимуть 

дослідженню використання технології проблемного навчання на уроках 

англійської мови для розвитку усного мовлення учнів старших класів. 

Результати дослідження можуть використовуватися для подальшої розробки 

уроків англійської мови у старших класах. 

База проведення пробного навчання: Гімназія №2 м.Могилева-

Подільського.  

Апробація результатів дослідження. Основні положення дослідження 

були представлені на студентських наукових конференціях: «Філософія, 

філологія, культура, освіта: слово молоді  – 2024», «Актуальні проблеми 

філології та методики викладання іноземних мов у сучасному 

мультилінгвальному просторі», «Сучасні філологічні дослідження: традиції 

та інновації», «Сучасні методики навчання іноземних мов і перекладу в 

Україні та за її межами». За результатами роботи опубліковано тези у 

збірнику матеріалів конференції. 

Загальна кількість публікацій – 4. 



Структура дипломної роботи. Логіка дослідження зумовила 

структуру дипломної роботи: вступ, 2 розділи, висновки, список 

використаних джерел із 51 найменування, додатки. Загальний обсяг 90 

сторінок. 
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